

时刻不轻心 时刻不松懈

全市住建系统切实加强建筑行业安全生产管理

本报讯(张继生)“城市(含县区)规划区内的各类房屋建筑工程安全监督100%的覆盖率、各类重大危险源的有效监控和有效运行,应急救援及处置突发事件能力的提升,减少一般伤亡事故,控制较大伤亡事故,遏制重、特大事故,年度安全创建活动,建筑施工现场安全文明施工管理的强化、建筑安全文明施工水平……”这是今年我市建筑安全文明施工工作目标承诺书的主要内容。

3月29日,笔者从全市建设工程安全管理工作会上获悉,去年全市建筑施工安全战线广大干部职工坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,逐级落实安全主体责任,安全生产总体水平有了新提高,建筑安全生产形势保持总体稳定,顺利完成省、市下达的目标,得到省住建厅和市领导的充分肯定。市住建局指出,全市建设工程安全管理工作不同程度存在制度落实、责任不明、监管缺失、失控,以及施工现场脏、乱、差、野等问题。总体上看,都是思想认识造成的。责任重于泰山。时刻不能轻心、时刻

不能松懈。全市住建系统提出,牢固树立以人为本、安全第一、安全发展的理念,坚持依法治理,深化“打非治违”,强化基础建设,在预防和治本上狠下功夫,有效防范和坚决遏制重特大事故发生,切实抓好全市建筑行业安全生产的管理与监督,保持全市建筑行业安全生产形势持续稳定。

加强管理,整合监管。全市住建系统实行建筑安全生产通报制度,从制度上加强监管。综合运用各种手段,从招投标、资质审批、施工许可、质量监督、安全监管、城建执法等环节落实监控措施和手段,加大市场和现场联动管理力度,促使建设各方责任主体切实履行安全生产职责。加强对基本建设程序、源头、教育、市场管理,整合安全监管资源,规范建筑市场秩序,深入开展安全隐患排查和专项整治活动,提高建筑安全管理水平。

明确职责,构建网络。全市住建系统以开展“安全生产年”等活动为抓手,深入开展安全生产隐患排查,进一步加强对重点地区、重点企业、重点环节和重点

部位的安全生产薄弱环节的监控,进一步落实责任、完善机制、健全体系、深化预案,加强对突发性事件的应对、处置能力。强化建筑安全生产责任落实。严格落实工程建设各方主体责任、项目审批责任、属地管理责任。创造条件扩大工程建设安全监管范围,逐步建立城乡全覆盖、行业全覆盖和过程全覆盖的安全管理网络。

规范秩序,专项整治。全市住建系统以科学发展观为统领,深入研究和积极探索安全生产治本之策,从理论上、实践中,掌握和发现安全生产规律,善于应用政策、法律、制度等手段,严格依法行政,加强监督管理,从制度上、机制上、管理上有效解决一些影响建筑施工安全生产的主要问题,努力促进建筑施工领域安全生产根本好转。同时,规范市场主体行为,营造良好发展环境,继续深入开展建设领域突出问题专项治理和“打非治违”专项行动,维护建筑市场秩序,从源头上治理安全隐患。

有关县区住建局还向市住建局递交了《建筑安全文明施工工作目标承诺书》。

喜迎茶文化节 整治软硬环境

在“信阳毛尖·龙潭杯”全国公路自行车公开赛和信阳茶文化节即将到来之际,市城管综合执法局、中心城区街道办事处周密部署,科学管理,积极准备,以迎接四方宾朋,展示魅力信阳形象。



连日来,市供水集团公司工程技术人员夜以继日,推进羊山新七大道与二十四大街交叉口铺设过路供水管网工程,提高羊山新区供水保障能力,争取4月14日前竣工。图为施工现场。王昌红 摄



正在紧张施工的新中河桥东方红大道段升级改造施工现场。周爱玲 摄

日前,省住房和城乡建设厅党组成员、省住房和城乡建设厅执法监察总队队长林涵碧一行,深入我市城市建设、管理、监察等相关部门调研。在市城建监察支队,林涵碧听取了支队基本情况及执法监察队伍“创星”活动情况汇报,并和支队中层干部座谈,高度评价了市城建监察支队积极创建省级文明单位活动。林涵碧表示,省住建厅将进一步加大全省城建监察执法队伍建设。图为林涵碧(右二)在市城建监察支队调研的场景。李龙 李晴 摄



城市风声

整治陋习岂能以罚代管

□时言

“凑够一撮人就可以走了,和红绿灯无关”的“中国式过马路”现象,一度作为国内民众的陋习饱受关注,而整治这一陋习,也曾引发广泛讨论。

该如何整治“中国式过马路”的陋习呢?浙江以零容忍的态度,严查“中国式过马路”,并将其列为严重违法交通违法行为。但从整治的效果来看,却多少有些尴尬甚至让人沮丧:自3月1日起浙江严查严惩8类交通违法行为以来,“中国式过马路”的闯红灯行为为8283起。为此投入了大量的警力,在严查之下,有些民众表示不服,甚至出现多起不愿罚款而行人打骂交警事件。

警力多、范围大、处罚严,这是浙江整治“中国式过马路”的特点。很显然,这是典型的以罚代管的行为。虽然当地强调持续整治,但如果简单的以罚代管,最终难免力不从心。毕竟,承担维护交通秩序的交警部门,不可能长期花大量的人力物力来矫正行人的这一陋习。

实际上,“中国式过马路”现象的滋生,与国人的秩序观念偏失有着紧密的关联。

红灯面前止步,只要稍微具备交通常识的公民,都深知这是条法律的红线。为何行人敢于闯过这条红线,恐怕与法律意识和守法环境有着很大的关系。当法律很多时候不是用来敬畏,而是作为来权衡利益得失的时候,那么闯红灯的无实际法律代价,也就成为行人肆无忌惮逾越法规红线的动因所在。

而要根治行人无视交规的“中国式过马路”,首先要培养民众自觉守法的习惯。要让民众从法律的条框性、约束性中走出来,就必须让民众对法律的公共性和普适性有所敬畏。否则,法律只是某种特权,而不是公共生活中的契约。当人人都遵守这种契约,法律才会被民众所敬畏,才能化为每个人自觉的守法行为。

当然,要民众自觉守法,首先需要公正的、具有持续效力且普适性的法制环境。关于行为交通违规,执法部门为何等到舆论盛器上才想着去维护法律的尊严,以前不针对此行为执法,如今的执法依据又是什么?此一时,彼一时。法律的执行,更多的时候由执法部门来决定时间、地点、力度。如此,对于民众而言,这样的运动式执法,只会增加民众的侥幸

心理,而缺少持久的敬畏。

守法,应该成为现代公民的一种生活方式。而决定这一切的前提,是法律是否深入并广泛地存在于民众的生活之中。如果法律被持续维护、秩序被广泛维持,那么当红灯亮起的时候,行人便会自觉停下越向法律红线的脚步,无论这种行为是否需要付出法律的代价。

浙江类似以罚代管整治“中国式过马路”的方法,只是治标之策,并不能正本清源。并且,以罚款的方式进行矫正,并没有申明执法的法律依据,加之缺乏持续性,恐怕很难让人心服,这也是为什么在执法过程中发生交警被打的原因。让民众遵守法律规章,首先必须要让民众理解法律、敬畏法律,否则,很容易让人产生这样的想法:如此行政处罚,不过是此一时彼一时的行政行为,民众关心的只是罚款,而不是闯红灯违背交通法规。

以罚代管,尤其是条件上难以持续的以罚代管,很容易成为应景式的运动式治理,对于根治“中国式过马路”的陋习,也许能够在短期内取得良好的成效,但放眼未来,创造敬畏法律的环境,依旧任重而道远。



市城管综合执法队员在火车站窗口区开展城市精细化管理。王家林 摄



浉河区车站办事处共和里社区干部在清理城市“牛皮癣”。郑顺利 摄



连日来,浉河区车站办事处持续提升城市环境质量,喜迎茶文化节。图为火车站区域环境整治场景。沈勇 摄

浉河区五里墩办事处

喜迎茶文化节 开展环境整治

本报讯(何家锋)为迎接2013年全国公路自行车赛和信阳茶文化节,浉河区五里墩办事处切实采取措施,开展辖区环境综合整治工作。

统一思想,提高认识。该办事处及时传达市、区相关会议精神,要求所有工作人员站在讲政治的高度,明确开展环境卫生综合整治对2013年全国公路自行车赛和信阳茶文化节顺利召开具有重要意义,全心全意投入此项工作。

突出重点,明确责任。该办事处重点抓好内河管理、大环境整治、背街小巷管理、城乡结合部卫生、公厕管理、绿化、破产停产半停产企业环境卫生等方

面的工作,特别是对于市、区近期检查中出现的“民族胡同废品收购点、八一路步行街南盖板缺失、部分背街小巷绿化带内垃圾、内河管理”等问题,采取“分包社区,分包路段,分包任务”的方法,由科级干部牵头领受工作任务,限期解决。对虎头山路等背街小巷和白坡菜场、新华菜场和施工工地等重点难点问题,紧盯不放,加强整治。

全员参与,集中整治。该办事处下发专门通知要求全体工作人员按照创建国家卫生城市 and 全国绿化模范城市的分工和要求,全部投入此次综合整治工作中,从现在起到4月底双休日、节假日正常上班。坚持巡查制度,所有机关

干部和分包责任人每天到责任区域查看,保持24小时联络畅通,发现问题及时处理。同时注意发动群众,形成全民参与的局面。

强化督导,务求实效。该办事处对人员到岗到位情况、问题整改情况、创卫工作日志填写情况等方面的问题,进行不定期督查,对不能按时到岗到位、工作懈怠、问题整改不及时影响办事处工作大局的,将按照有关规定严肃追究责任,确保整治活动取得扎实效果。

3月30日起,五里墩办事处全体工作人员都已经到社区居委会参加集中整治活动。

浉河区民权办事处

扎实开展“效能建设年”活动

本报讯(简程红)今年以来,浉河区民权办事处以打造“五比五型机关”为抓手,优化机关管理要素,规范机关管理行为,改善机关运作方式,解决机关存在问题,扎实开展“效能建设年”活动。

比素质,打造“学习型”机关。该办事处制定全年学习计划,健全各项学习制度,坚持“每月一个读书日”活动,做到人人有规划,月月有讲座,每季有交流,年终有考评。学习活动在“真学、真懂、真信、真用”上下功夫,努力做到真学蔚然成风,真懂融会贯通,真信坚定不移,真用持之以恒。

比行动,打造“服务型”机关。该办事处深化“创先争优”活动,打造优质服务

窗口,树立党员优质服务示范岗,通过简化、合并、集中、归类等优化部门的办事流程,实现一个窗口受理,一条龙服务。突出为民理念,坚持每季度集中排查解决一批涉及人民群众利益的具体问题,千方百计解难事,雷厉风行办实事。

比团结,打造“和谐型”机关。该办事处积极探索解决部门分割、条块分离、各自为政的问题,唱齐一个调,形成整体合力。同时组织乒乓球、篮球、象棋、围棋和书法比赛等多项文化体育活动,丰富干部生活,加强沟通与合作,形成心齐、劲足、气正的干事创业氛围。

比效率,打造“务实型”机关。该办事处牢固树立高效理念,说了就算,定了快干,

只争朝夕。大力提升政府效能,符合政策的坚决办,已经承诺的尽快办,有利于发展的全力办。强化执行力建设,认真落实治理庸懒散软等“上班病”实施方案,在工作能力上突出治“庸”,在工作态度上突出治“懒”,在工作作风上突出治“散”,在工作责任上突出治“软”,进一步转变作风、提高效能、提升素质,并建立严格问责机制。

比作风,打造“廉洁型”机关。该办事处科级干部带头树立良好的形象,通过组织干部观看廉政电教片、重温入党誓词等多种形式,不断强化党员干部廉洁从政意识。开展干部职工和社区干部廉洁从政承诺活动,狠抓践诺评诺实效,以清正廉洁的良好形象凝聚人心。



近年来,市污水处理公司污水处理量、污染物削减量均大幅增加,日均处理污水9.7万吨,发挥了城市节能减排的主力军作用。图为公司员工正在维修污水处理重要设施二沉池。本报记者 方慧玲 摄



“雄赳赳,气昂昂,走进军营去……”最近,浉河区湖东办事处组织干部职工利用休息时间,开展了半天的国防教育活动,大家深感获益匪浅。本报记者 常征 摄

JINCHENG EMERALD VALLEY
品质体验购房月
拨打电话,立即获取购房特惠
6379999 6302666

城市名片

- ◆ 国家园林城市
- ◆ 2010中国休闲城市30强
- ◆ 国家级生态示范市
- ◆ 2011中国魅力城市
- ◆ 中国创业之城
- ◆ 2011中国绿色经济十佳城市
- ◆ 中国优秀旅游城市
- ◆ 2011全国最佳环保示范城市
- ◆ 全国双拥模范城市
- ◆ 2011中国节能减排示范城市
- ◆ 中国十佳宜居城市
- ◆ 2011中国最具幸福城市
- ◆ 中国最具潜力中小城市20强
- ◆ 2011河南省精细化管理优秀城市
- ◆ 中国最具绿色竞争力城市
- ◆ 2012中国最具幸福城市百强